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΄Ασκηση 1.
Περίπου το 14% των ανδρών και το 2% των γυναικών πάσχουν από αχρωµατοψία. Ποια είναι η
πιθανότητα ένα άτοµο που διαλέγεται στην τυχή από µια αίθουσα να πάσχει από αχρωµατοψία, αν
στην αίθουσα υπάρχουν:

(α) 40 άντρες και 70 γυναίκες
(ϐ) ίσο πλήθος αντρών και γυναικών
(γ) διπλάσιες γυναίκες από τους άντρες.

΄Ασκηση 2.
΄Ενα στα 1000 άτοµα ενός πληθυσµού πάσχει από κάποια σοβαρή ασθένεια. Η εξέταση που πραγ-
µατοποιείται για τη διάγνωση της ασθένειας δίνει λάθος διάγνωση στο 1% των περιπτώσεων, αν το
άτοµο που υποβάλλεται στην εξέταση πάσχει όντως από την ασθένεια, και στο 2% αν το άτοµο το
οποίο υποβάλλεται στην εξέταση δεν πάσχει από την ασθένεια.

(α) Να ϐρεθεί η πιθανότητα ϑετικού αποτελέσµατος εξέτασης σε κάποιο άτοµο του πληθυσµού.
(ϐ) Αν για κάποιο άτοµο του πληθυσµού η εξέταση ήταν ϑετική, ποια είναι η πιθανότητα να πάσχει
πράγµατι από την ασθένεια;

΄Ασκηση 3.
΄Εστω ότι ένας εργαζόµενος παίρνει λεωφορείο ή ταξί για να µεταβεί στη δουλειά του. ΄Οταν παίρνει
ταξί πηγαίνει καθυστερηµένος στο 10% των περιπτώσεων, ενώ όταν παίρνει λεωφορείο στο 30% των
περιπτώσεων. Επίσης, προτιµά να παίρνει ταξί στο 20% και λεωφορείο στο 80% των περιπτώσεων.

(α) Ποια η πιθανότητα να πήγε µία µέρα καθυστερηµένος στη δουλειά του;
(ϐ) Αν µια µέρα πήγε καθυστερηµένος στη δουλειά του, ποια η πιθανότητα να πήρε λεωφορείο;

΄Ασκηση 4.
Σε ενα πρατήριο υγρών καυσίµων τα ποσοστά των οδηγών που χρησιµοποιούν αµόλυβδη, ενισχυµένη
και υψηλής ποιότητας αµόλυβδη ϐενζίνη είναι : 40%, 35% και 25%, αντίστοιχα. Τα αντίστοιχα
ποσοστά µε τα οποία οι οδηγοί επιλέγουν να γεµίζουν πλήρως τις δεξαµενές τους είναι 30%, 50%
και 60%. Ποια είναι η πιθανότητα ένας οδηγός αυτοκινήτου που ϑα επιλεγεί τυχαία από τους
ιδιοκτήτες του πρατηρίου να γεµίσει πλήρως τη δεξαµενή καυσίµου τους;
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΄Ασκηση 5.
΄Ενα κουτί περιέχει 3 κάρτες : µία µπλε και από τις δύο πλευρές, µία κίτρινη και από τις 2 πλευρές,
και µια που είναι από τη µία πλευρά µπλε και από την άλλη πλευρά κίτρινη. Επιλέγουµε τυχαία
µια κάρτα και ϐλέπουµε ότι η µία της πλευρά είναι κίτρινη. Ποια είναι η πιθανότητα να είναι και
η άλλη πλευρά κίτρινη;

΄Ασκηση 6.
΄Εστω ότι έχουµε δύο ανεξάρτητα εξάεδρα Ϲάρια. Ορίζουµε τα ενδεχόµενα:
Α={Το πρώτο Ϲάρι ϕέρνει : 1 , 2 , ή 3}
Β={Το δεύτερο Ϲάρι ϕέρνει : 2 ,3 , ή 6}
Γ={Το άθροιµα των δύο ϱίψεων είναι 9}

(α) Να δείξετε ότι P (A ∩B ∩ Γ) = P (A)P (B)P (Γ)
(ϐ) Να εξετάσετε αν τα A,B και Γ είναι ανεξάρτητα.

΄Ασκηση 7.
Ανεξαρτησία γεγονότων :
(α) Να αποδείξετε ότι : αν τα γεγονότα A,B είναι ανεξάρτητα, τότε είναι ανεξάρτητα και τα συµπλη-
ϱωµατικά τους ενδεχόµενα, AC και BC .
(ϐ) Αν τα γεγονότα A,B,Γ είναι ανεξάρτητα, να εξεταστεί αν είναι επίσης ανεξάρτητα τα γεγονότα :
(i) A ∪B,Γ
(ii) A,B ∩ Γ

΄Ασκηση 8.
Το χρώµα των µατιών του ανθρώπου καθορίζεται από ένα Ϲευγάρι γονιδίων. Αν και τα δύο γονίδια
είναι γονίδια γαλανού µατιού, το άτοµο έχει γαλανά µάτια. Αν και τα δύο γονίδια είναι γονίδια κα-
στανού µατιού, το άτοµο έχει καστανά µάτια. Αν ένα από τα δύο γονίδια είναι γαλανού µατιού και
το άλλο είναι καστανού µατιού, το άτοµο έχει καστανά µάτια. Για αυτό το λόγο λέµε ότι το γονίδιο
του καστανού µατιού είναι επικρατέστερο από το γονίδιο του γαλανού µατιού. ΄Ενα παιδί λαµβάνει
ένα γονίδιο χρώµατος µατιού από κάθε γονέα ανεξάρτητα. Το γονίδιο που λαµβάνει από κάθε γονέα
προέρχεται µε πιθανότητα 1/2 από τα δύο γονίδια χρώµατος µατιού του γονέα. Υποθέστε ότι ο
Χρήστος και οι δύο γονείς του έχουν καστανά µάτια, αλλά η αδερφή του Χρήστου έχει γαλανά.

(α) Ποια η πιθανότητα ότι ο Χρήστος έχει ένα γονίδιο γαλανού µατιού;

Υποθέστε ότι η σύζυγος του Χρήστου έχει γαλανά µάτια.
(ϐ) Ποια η πιθανότητα ότι το πρώτο τους παιδί ϑα έχει γαλανά µάτια;
(γ) Εάν το πρώτο τους παιδί έχει καστανά µάτια, ποια η πιθανότητα ότι το επόµενο παιδί τους ϑα
έχει επίσης καστανά µάτια;


